
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO         SANTO
-         CEUNES

ATA         DA         DÉCIMA         QUINTA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         CONSELHO
DEPARTAMENTAL         DO         CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO
SANTO         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA
EM         21/08/2023

Ao(s)         vinte         e         um         dia(s)         do         mês         de         agosto         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         três,         às         catorze         e

zero         minutos,         foi         realizada         no(a)         sala         de         reuniões         virtuais         (Google         Meet)         a         décima

quinta         sessão         ordinária         do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro         Universitário         Norte         do

Espírito         Santo         da         Universidade         Federal         do         Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)

de         Luiz         Antonio         Favero         Filho         (Presidente),         Adriano         Alves         Fernandes,         Alexandre

Magno         Araujo,         Ana         Paula         Oliveira         Costa,         Andreia         Soprani         dos         Santos,         Arildo

Castelluber         (representando         Andressa         Cesana),         Karina         Schmidt         Furieri         (representando

Antelmo         Ralph         Falqueto),         Carlos         Alberto         Dalarmelina,         Andrea         Brandao         Locatelli

(representando         Cesar         Augusto         Rodrigues),         Debora         Pereira         Araujo         (representando

Christiane         Mapheu         Nogueira),         Diogina         Barata,         Edney         Leandro         da         Vitoria,         Elisa

Mitsuko         Aoyama,         Esequiel         da         Veiga         Pereira,         Genilson         Ferreira         da         Silva,         Jair         Miranda

de         Paiva,         Daniel         da         Cunha         Ribeiro         (representando         Jefferson         Lima         Fernandes         Andre),

Katia         Maria         Morais         Eiras,         Leticya         dos         Santos         Almeida         Negri,         Juliana         Castro         Monteiro

Pirovani         (representando         Luiz         Fernando         Duboc         da         Silva),         Marcelo         Silveira         Bacelos,

Marilea         Gomes         dos         Santos         Ribeiro,         Faimison         Rodrigues         Porto         (representando         Oberlan

Christo         Romao),         Osmar         Vicente         Chevez         Pozo,         Isaac         Pinheiro         dos         Santos         (representando

Paulo         Wander         Barbosa),         Paulo         Sergio         Moscon         (representando         Raniella         Falchetto

Bazoni),         Ailton         Pereira         Morila         (representando         Rita         de         Cassia         Cristofoleti),         Sarah         de

Oliveira         Lollato,         Vivian         Chagas         da         Silveira         e         Vivian         Estevam         Cornelio,         com         a(s)

ausência(s)         justificadas         de         Flavia         Dayrell         Franca         e         Icaro         Pianca         Guidolini.         Havendo

número         legal         de         membros         presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta         a         sessão.

INFORME         1:         O         servidor         Fabrycio         Crizostomo         Kock         informa         sobre         a         atuação         dos         três

Núcleos         e         pede         espaço         para         fala         nos         departamentos         para         apresentação         dos         núcleos.

INFORME         2:         O         servidor         Fabrycio         Crizostomo         Kock         informa         o         retorno         dos         bolsistas,

após         o         período         de         recesso,         e         destaca         que         estão         retornando         com         as         visitas         de         estudantes

do         ensino         médio         e         fundamental         aos         espaços         do         Ceunes.         Ele         pede         que         coordenadores         de

laboratórios         preencham         as         informações         e         que         repassem         aos         pares         para         que         possam

cadastrar         o         maior         número         possível         de         espaços         disponíveis         para         visita.         INFORME         3:         O

servidor         Fabrycio         Crizostomo         Kock         informa         que         a         servidora         Josiane         baldo         Gomes         do

Nuac         está         integrada         com         a         DDP/Prograd         sobre         a         questão         da         entrada         de         alguns         cursos         no

segundo         semestre.         Ele         destaca         que         ela         está         disposta         a         intermediar         a         discussão         sobre         a

possibilidade         de         alteração         de         ingresso         com         a         DDP/Prograd,         bem         como         tirar         dúvidas         dos

interessados         no         assunto.         INFORME         4:         O         servidor         Fabrycio         Crizostomo         Kock         informa

que         amanhã         acontecerá         o         fórum         das         licenciaturas,         ele         destaca         a         importância         da

participação         de         todos.         INFORME         5:         O         servidor         Fabrycio         Crizostomo         Kock         informa

que,         para         possibilitar         a         comunicação         institucional         mais         eficiente,         o         Nuage         e         o         Nucec
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estão         visitando         os         setores         e         solicitando         que         uma         pessoa         em         cada         setor         seja         referência

para         passar         informações         que         possam         ser         divulgadas         à         comunidade         acadêmica.

INFORME         6:         O         servidor         Fabrycio         Crizostomo         Kock         informa         que         na         semana         passada

aconteceu         a         recepção         aos         ingressantes         do         semestre         letivo         2023/2,         segundo         ele,         o         evento

foi         emocionante.         Ele         acrescenta         que         já         vão         começar,         em         breve,         a         organização         da

recepção         para         o         próximo         semestre.         Fabrycio         informa         ainda         que         no         dia         24         de         agosto

haverá         colação         de         grau.         Fabrycio         informa         também         que         o         Nucec         está         organizando         a

semana         do         servidor,         vai         ter         momento         de         lazer,         esporte,         entre         outras         atividades,         com         base

nisso,         tem         o         banco         de         talentos         para         as         pessoas         se         manifestarem         sobre         o         que         gostariam         de

colaborar.         Por         fim,         ele         informa         também         que         o         Nucec         elaborou         um         formulário         em         que         os

organizadores         de         eventos         podem         preencher         para         solicitar         apoiar         ao         Nucec         para         os

eventos.         Ele         informa         que         deixará         os         links         no         chat.         INFORME         7:         O         Conselheiro

Alexandre         Magno         Araújo         destaca         que         a         Sugrad         não         está         sabendo         quem         são         os

coordenadores         de         estágio         dos         cursos.         Ele         pede         que         os         cursos         façam         essa         comunicação

ao         setor.         INFORME         8:         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         informa         que         o         servidor

Francisco,         recentemente         homologado         como         Assessor         de         Meio         Ambiente         do         Ceunes,

está         consultando         interessados         para         recompor         o         Núcleo         de         Meio         Ambiente.         INFORME
9:         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         informa         sobre         a         viagem         a         Brasília,         que         ele

fez         recentemente         juntamente         com         o         Vice-Reitor         Roney         Pignaton         e         Roney         Welinton,

Presidente         da         comissão         de         criação         do         Curso         de         Medicina.         Eles         participaram         de         uma

reunião         na         Secretaria         de         Regulação,         com         Helena         Sampaio,         do         Ministério         da         Educação.

Ele         destaca         que         foi         possível         apresentar         a         proposta         do         curso,         eles         enfatizaram         o

quantitativo         de         médicos         na         nossa         região.         A         proposta         foi         muito         bem         acolhida         pela

Helena,         mas         eles         foram         informados         de         que         o         trâmite         não         depende         somente         dela,         que

precisa         passar         por         várias         instâncias.         Ele         também         teve         a         oportunidade         de         falar         na

bancada         para         os         deputados.         Segundo         ele,         o         Deputado         Federal         Da         vitória         demonstrou

interesse.         A         bancada         capixaba         está         apoiando         oficialmente         a         criação         do         curso         de

medicina.         Alguns         deputados         citam         a         importância         de         criação         de         uma         nova         universidade

no         norte         do         Espírito         Santo         e,         consequentemente,         por         desmembramento         da         Ufes.         Helder

salomão         ficou         de         buscar         se         no         Pac         há         a         previsão         de         criação         de         uma         universidade         federal

no         ES.         O         Presidente         destaca         que         acha         importante         fazer         essa         sondagem         se         isso         é         uma

possibilidade,         visto         que         o         Ceunes         precisa         ter         um         posicionamento         a         respeito.         Também         é

importante         pensar         na         criação         de         outros         cursos.         Aproveitar         esse         início         de         governo         e

pensar         no         que         queremos         e         apresentar         nossas         intenções.         O         conselheiro         Jair         Miranda         de

Paiva         sugere         fazer         proposta.         O         Presidente         Luiz         concorda         e         sugere         criar         comissão         para

essa         finalidade.         INFORME         10:         A         Conselheira         Andreia         Soprani         dos         Santos         pergunta

sobre         a         resolução         dos         concursos,         visto         que         está         com         concurso         parado         aguardando.         A

Conselheira         Vivian         Chagas         da         Silveira,         representante         do         Ceunes         no         Cepe,         informa         que

foi         dado         o         prazo         para         análise         da         proposta         de         resolução         e         na         contagem         dela,         o         prazo         está

vencido,         mas         a         resolução         ainda         não         foi         apreciada         no         Cepe.         INFORME         11:         O         Presidente

Luiz         Antonio         Favero         Filho         informa         que         circulou         email,         via         portal,         à         comunidade

acadêmica         informando         que         o         Jardim         Botânico         Palmarum         está         doando         mudas         de         espécies

nativas,         no         período         de         21         a         25         de         agosto,         em         comemoração         ao         aniversário         de         17         anos         do
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Ceunes.         INFORME         12:         O         Conselheiro         Adriano         Alves         Fernandes         chama         atenção         aos

que         pretendem         se         afastar         para         licença         capacitação         e         em         seguida         tirar         férias,         visto         que

precisam         prestar         contas         do         relatório         antes         de         sair         para         férias         para         não         atrasar         a         entrega

do         relatório.         INFORME         13:         O         conselheiro         Alexandre         Magno         Araújo         lembra         que         estão

no         período         de         ajuste         da         oferta         de         disciplina.         Ele         destaca         também         que         haverá         o         semestre

letivo         2023/3.         INFORME         14:         O         Conselheiro         Esequiel         da         Veiga         Pereira         pergunta         sobre

a         mostra         de         profissões.         A         Conselheira         Vivian         informa         que         a         data         provável         da         semana         do

conhecimento         é         que         seja         de         24         a         26         de         outubro.         Mas         ainda         vão         confirmar.         PAUTA         1:

23068.044631/2023-56         -         Solicita         homologação         do         nome         da         professora         Christiane

Mapheu         Nogueira         para         recondução         no         mandato         como         coordenadora         do         Colegiado         do

Curso         de         Química         Licenciatura,         por         dois         anos,         a         partir         de         18/10/2023         e         do         nome         da

professora         Débora         Pereira         Araújo         para         assumir         a         subcoordenação         do         referido         curso         a

partir         de         25/07/2023.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         2:

23068.035545/2023-52         -         Solicita         homologação         do         nome         do         professor         Paulo         Sérgio

Moscon         para         recondução         no         mandato         de         subcoordenador         do         Curso         de         Física         do         Ceunes,

por         dois         anos,         a         partir         de         01/07/2023.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA
3:         23068.109652/2022-43         -         Solicita         homologação         do         nome         do         professor         Edilson

Romais         Schimidt         como         Coordenador         Adjunto         do         Programa         de         Pós-Graduação         em

Agricultura         Tropical,         para         mandato         de         dois         anos,         a         partir         de         24/12/2022.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         4:         23068.101572/2022-40         -         Solicita         apreciação

do         relatório         de         atividades         referente         à         licença         capacitação         do         professor         Maurício         Hostim

Silva,         realizada         no         período         de         01/03/2023         a         29/05/2023,         sob         tutoria         do         professor         Athila

Bertoncini         Andrade         da         Universidade         Federal         de         Santa         Catarina.         Relator(a):         Katia

Maria         Morais         Eiras.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         5:

23068.033078/2023-26         -         Solicita         aprovação         do         relatório         financeiro         2022/2023         e         do

relatório         de         atividades         do         programa         Empresa         Zetta         Júnior,         referente         ao         período         05/2022

a         05/2023,         cadastrado         na         Proex         com         registro         de         número         SIEX         2504,         atualmente

coordenado         pelos         docentes         Marielce         de         Cássia         Ribeiro         Tosta         e         Keydson         Quaresma

Gomes.         Relator(a):         Vivian         Chagas         da         Silveira.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         6:         23068.097497/2022-13         -         Solicita         criação         da         disciplina

optativa         intitulada         "Ecologia         Evolutiva",         com         carga         horária         de         60         horas         (TEL30-30-0)         a

ser         ofertada         pelo         Departamento         de         Ciências         Agrárias         e         Biológicas         para         o         Curso         de

Ciências         Biológicas         (Bacharelado)         do         Ceunes.         Relator(a):         Andreia         Soprani         dos         Santos.

Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         7:         23068.042156/2023-83         -         Solicita

recomposição         da         Comissão         Examinadora         (CEX/CEUNES).         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade         a         homologação         do         nome         do         professor         Ailton         Pereira         Morila         (DECH),

como         membro         titular,         a         partir         de         21         de         agosto         de         2023,         da         professora         Ana         Beatriz         Neves

Brito         (DET),         como         membro         suplente,         a         partir         de         21         de         agosto         de         2023         e         da         professora

Débora         Barreto         Teresa         Gradella         (DCS)         como         membro         suplente,         a         partir         de         18         de

setembro         de         2023.         PAUTA         8:         23068.041142/2023-42         -         Solicita         apreciação         do         "ad

referendum"         do         Presidente         do         Conselho         Departamental         do         Ceunes         que         aprovou         a

criação         da         Comissão         Especial         responsável         pelos         procedimentos         de         recepção         aos

ingressantes         do         período         letivo         2023/2         do         Ceunes,         composta         pelos         seguintes         membros:
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Vivian         Estevam         Cornelio,         Weila         dos         Santos         Vieira,         Simone         Simoes         Fassarella,         Josiane

Baldo         Gomes,         Alexandre         Magno         Araujo,         Giselly         Cristiany         Martins         Aranda         Pinheiro,

Andressa         Cesana,         Christiane         Mapheu         Nogueira,         Diógina         Barata,         Raniella         Falchetto

Bazoni,         Oberlan         Christo         Romão,         Joyce         Quartezani         Anoir,         Natanael         Faben         Freitas,

Joiciane         Soares         Elias,         Angélica         Ferreira         Simplicio,         Selma         da         Silva         Penitente,         Marcos

Gabriel         Pinto,         Dagmar         Faisas da         Paixão         e         João         Paulo         Souza         Ferrete.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         9:         23068.023995/2023-01         -         Solicita         liberação

para         realização         de         estágio         pós-doutoral         da         professora         Marina         Rodrigues         Miranda         com

início         em         01/09/2023         com         duração         de         12         meses.         Relator(a):         Antelmo         Ralph         Falqueto.

Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         o         parecer         que         é         desfavorável         à         solicitação         de

liberação         para         estágio         pós-doutoral         da         professora         Marina         Rodrigues         Miranda.         PAUTA
10:         23068.011301/2022-01         -         Solicita         apreciação         da         proposta         de         PPC         com         alteração         do

nome         do         curso         de         Engenharia         da         computação         para         Engenharia         de         computação.

Relator(a):         Adriano         Alves         Fernandes.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         11:         23068.036143/2023-75         -         Solicita         apreciação         do         relatório         anual,         referente

ao         período         de         01/01/2022         a         31/12/2022,         do         projeto         de         extensão         "Comunidade

Participativa",         registro         SIGEX         687,         sob         coordenação         do         professor         Marcos         da         Cunha

Texeira.         Relator(a):         Sarah         de         Oliveira         Lollato.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         12:         23068.045715/2023-15         -         Solicita         apreciação         da         data         da         eleição         para

escolha         de         representante         titular         dos         docentes         do         Ceunes         na         Comissão         Permanente         de

Pessoal         Docente         -         CPPD         e         da         forma         de         escolha         do         representante         suplente.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade         a)         que         a         eleição         online         para         representante         titular         ocorra

no         dia         28         de         agosto         de         2023         e         b)         que         o         docente         menos         votado         assuma         a         função         de

representante         suplente         do         Ceunes         na         CPPD.         O         Presidente         destaca         que         consultará         os

candidatos         e         caso         eles         não         aceitem,         o         Conselho         Departamental         indicará         o         suplente         na

próxima         sessão.         PAUTA         13:         23068.045716/2023-51         -         Solicita         homologação         de

Comissão         Eleitoral         para         elaboração         de         normas         da         pesquisa         eleitoral         para         escolha         de

representante         docente         do         Ceunes         no         Cepe.         São         indicados         os         servidores         Aryell         Lopes

Paixão         (Tae),         Luiz         Gustavo         Ferreira         Soares         (docente)         e         Tatiane         Merlo         (Tae)         como

presidente         da         Comissão.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         14:

23068.035961/2023-51         -         Solicita         liberação         para         realização         de         licença         capacitação         do

professor         Adriano         Alves         Fernandes         para         realizar         estudo         programado         intitulado

"Capacitação         em         tecnologias         de         aplicação         de         defensivos         e         fertilizantes         agrícolas         por

meio         de         aeronave         remotamente         pilotada",         por         90         dias,         a         partir         de         20/09/2023.

Relator(a):         Genilson         Ferreira         da         Silva.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         O

Conselheiro         Adriano         Alves         Fernandes         declara         impedimento         de         votar         por         ser         o

interessado         no         processo.         PAUTA         15:         23068.037548/2023-21         -         Solicita         liberação         para

realização         de         licença         capacitação         do         professor         André         Renato         Sales         Amaral         para         realizar

estudo         programado,         por         90         dias,         a         partir         de         01/09/2023.         Relator(a):         Osmar         Vicente

Chevez         Pozo.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         16:

23068.032653/2023-73         -         Solicita         apreciação         do         acordo         de         transferência         de         material

(TTM)         entre         a         Empresa         Brasileira         de         Pesquisa         Agropecuária         (Embrapa)         e         a

Universidade         Federal         do         Espírito         Santo,         coordenado         pela         docente         Laura         Marina         Pinotti.
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Relator(a):         Ana         Paula         Oliveira         Costa.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         17:         23068.038812/2023-43         -         Solicita         liberação         para         realização         de         licença

capacitação         do         professor         Anibal         Cotrina         Atencio         para         realizar         estudo         programado         em

Desenvolvimento         de         Sistemas         de         Reabilitação         Motora         Baseados         em         Neurofeedback         e

Interfaces         Cérebro-Computador,         por         90         dias,         a         partir         de         01/09/2023.         Relator(a):         Sarah

de         Oliveira         Lollato.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         18:

23068.041096/2023-81         -         Solicita         apreciação         de         inclusão         de         Giseli         Will         como         prestadora

de         serviço         voluntário         junto         ao         Departamento         de         Educação         e         Ciências         Humanas

(DECH/CEUNES/UFES),         ministrando         a         disciplina         ECH10590         –         Currículo         e         Formação

Docente,         para         as         turmas         dos         cursos         de         Matemática         Licenciatura         e         Física         Licenciatura,

com         co-responsabilidade         da         docente         Roberta         Maura         Calef,         pelo         período         de         seis         meses

(2023/2),         com         início         em         14         de         agosto         de         2023.         Relator(a):         Oberlan         Christo         Romao.

Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         Nada         mais         havendo         a         tratar,         o(a)         Senhor(a)

Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e         eu,         Tatiane         Merlo,

secretário(a)         do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro         Universitário         Norte         do         Espírito

Santo,         lavrei         a         presente         ata         que,         após         lida         e         aprovada,         vai         devidamente         assinada         pelos

presentes.         São         Mateus/ES,         21         de         agosto         de         2023.

Luiz Antonio Favero Filho

(Presidente)

Adriano Alves Fernandes

Alexandre Magno Araujo Ana Paula Oliveira Costa

Andreia Soprani dos Santos Andressa Cesana

(representado(a) por Arildo Castelluber)

Antelmo Ralph Falqueto

(representado(a) por Karina Schmidt Furieri)

Carlos Alberto Dalarmelina

Cesar Augusto Rodrigues

(representado(a) por Andrea Brandao

Locatelli)

Christiane Mapheu Nogueira

(representado(a) por Debora Pereira Araujo)
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Diogina Barata Edney Leandro da Vitoria

Elisa Mitsuko Aoyama Esequiel da Veiga Pereira

Genilson Ferreira da Silva Jair Miranda de Paiva

Jefferson Lima Fernandes Andre

(representado(a) por Daniel da Cunha Ribeiro)

Katia Maria Morais Eiras

Leticya dos Santos Almeida Negri Luiz Fernando Duboc da Silva

(representado(a) por Juliana Castro Monteiro

Pirovani)

Marcelo Silveira Bacelos Marilea Gomes dos Santos Ribeiro

Oberlan Christo Romao

(representado(a) por Faimison Rodrigues

Porto)

Osmar Vicente Chevez Pozo

Paulo Wander Barbosa

(representado(a) por Isaac Pinheiro dos

Santos)

Raniella Falchetto Bazoni

(representado(a) por Paulo Sergio Moscon)

Rita de Cassia Cristofoleti

(representado(a) por Ailton Pereira Morila)

Sarah de Oliveira Lollato
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Vivian Chagas da Silveira Vivian Estevam Cornelio
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